

# 淄川区医院名医基层工作站正式启用

淄博11月12日讯 为深入贯彻落实淄博市卫生健康委“百家名医基层工作站”建设实施方案,提升优化基层医疗卫生机构服务能力和服务环境,11月10日,淄川区医院名医基层工作站启动仪式在罗村卫生院举行。

仪式上,淄川区副院长王胜国介绍了淄川区医院名医基层工作站的相关情况。他说,这次名医基层工作站的建立,是根据3家卫生院业务发展需求量身定制的,是医共体成员单位间的进一步继续深化合作。希望各工作站成员要自觉树匠心,全力以赴、全心投入,帮助基层积极拓展业务,建好特色专科,带好人才队伍,不断提升基层卫生专业技术人员业务能力,让群众在家门口享受到名医优质的医疗服务,实实在在为卫生院发展打下根基。

淄川区卫健局党组成员李莉敏表示,罗村、淄河、黑旺3个乡镇医院名医基层工作站的建立,既为乡镇群众带来了实实在



淄川区医院首个名医基层工作在罗村卫生院启用。

在的利益,也是3个乡镇卫生院与淄川区医院交流经验、提高技术水平的重要机遇。双方树立一家人的观念,优势互补,互惠互利,把淄川的卫生工作做大、做强、做好、做实。

名医基层工作站团队成员纷纷表示,他们将以一家人的姿

态和决心,建好名医基层工作站,努力为当地的人民群众提供最优质的医疗服务,以实际行动助力乡镇卫生院发展。

启动仪式结束后,区医院专家团队在罗村卫生院开展了义诊活动。

通讯员 孙喆

## 淄博市精神卫生中心 3个名医基层工作站正式启用

淄博11月12日讯 为积极响应淄博市卫健委“百家名医基层工作站(室)”建设的号召,提升优化基层医疗卫生机构服务能力和服务环境,目前,淄博市精神卫生中心建立的3个“名医基层工作站”正式启用。

“王陶丽名医基层工作站”是该中心建立的首个工作站,由淄博市精神卫生中心与沂源县精神卫生中心共同成立,淄博市精神卫生中心充分发挥三级甲等医院的资源优势,将名医团队和医疗技术送到基层医院服务群众。此次选派的“名医”王陶丽现任该中心女三病区主任,擅长精神分裂症、抑郁症、焦虑症、睡眠障碍、双相情感障碍等疾病治疗。她表示,到基层后将充分发挥自己的专业技术,让基层群众享受到更优质、更便捷的医疗服务。

工作站建立前,淄博市精神卫生中心院长任清涛前往沂源县精神卫生中心详细了解目前该中心的运行状况、科室构成以及目前急需解决的业务短板,双方初步商定了帮扶的专业方向,表示要充分发挥三级甲等医院



淄博市精神卫生中心与沂源县精神卫生中心共建的“王陶丽名医基层工作站”正式启用。

的资源优势作用,帮助基层把重点专业搞起来、把人才队伍带起来,加速推动基层医疗卫生服务高质量发展。中心还投入2万元工作经费用于工作站建设的必要开支。目前,该中心与淄川区峨庄卫生院共同建立的“韩翠萍名医基层工作站”,与临淄区齐陵镇卫生院建立的“孙萍名医基层工作室”也已启用。

“今后,我们将继续围绕农村优势医疗资源短缺、基层卫生人才匮乏、基层医疗机构‘接不住’等‘瓶颈’问题,高标准地完成帮扶任务,加快推动城乡医疗卫生服务均等化,使基层群众享有更高水平的医疗服务。”淄博市精神卫生中心院长任清涛说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 王帅

## 团体送教 交流纳新

近日,淄川区实验小学松龄路分校到东坪中心小学开展团体学科送教活动,为学生们送上了精彩的课程。操场上,学生们在体育老师韩守敏的指导下,快速掌握了前滚翻的动作要领,顺利完成了动作。学习过程中,学生们还通过铺设垫子、动作协助,提升了团结协作意识。

通讯员 薛亚东



## 淄川公路事业服务中心 开展入冬前桥梁养护检查

淄博11月12日讯 为全面掌握辖区桥梁的运营和安全性能状况,确保冬季公路桥梁设施完好,日前,淄川公路事业服务中心组织技术人员对全线84座桥梁开展入冬前桥梁养护检查。

检查人员采用目测与仪器检查相结合的方式,对桥面铺装、墩台支座、伸缩缝、泄水孔、护栏和桥下环境等进行了全面检查,对存在问题的桥梁进行了拍照、记录,对发现问题归类总结,并提出养护维修

建议。经排查,G205山深线部分桥梁伸缩缝止水条有脱落和堵塞现象,现已对脱落止水条加强观察,并安排施工单位对堵塞的伸缩缝进行清理,计划本周末前清理完毕。

公路养护科桥梁工程师介绍,冬季即将来临,要继续强化桥梁日常养护管理,加大桥梁养护巡查力度,及时掌握桥梁的最新动态,发现问题及时处理,确保辖区桥梁安全过冬。

通讯员 杜京聪 张双



宿管员参加消防演练。

## 知识培训+实操演练 淄川中学开展消防教育

淄博11月12日讯 为构建和谐校园,营造浓厚的校园消防安全氛围,增强全校师生的消防安全知识,淄川中学多措并举开展“消防安全宣传月”主题教育,师生收获满满。

为使学生更为直观地感受到火灾的危害性,各班利用班会时间组织观看“119消防安全警示教育片”。学校还充分利用宣传栏、黑板报、电子屏、校园网、微信平台等阵地,大力普及消防常识,加强消防安全宣传教育。

学校特邀消防安全校长、淄川区消防救援大队黄海啸中队长为全体教职工消防安全宣讲,向师生们重点讲解了火灾的基本知识、初期火灾处置方法、发生火灾时逃生自救技能及报警应注意事项等。触目惊心的火灾场面,让现场的每名教师深刻感受到火灾的无情及掌握消防安全技能的必要性。

学校还组织全校教职工以及食堂员工、宿管和保安人员等后勤保障人员分期分批开展实际灭火操作演练,切实提高相关人员消防安全意识和抵御火灾能力。

在淄川中学,应急疏散已成常态。随着“应急警报”响起,各班上课教师迅速组织本班学生按照逃生路线向外撤离疏散。学生们弯腰捂鼻,沿着学校指定楼梯口逃生,有序到达安全区域,并及时清点人数。高三级部1000多名学生全部撤离教学楼,仅用时2分24秒。

开学以来,淄川中学多次组织安全隐患排查、应急疏散与消防灭火演练活动。师生们纷纷表示,通过不断地应急演练,已熟练掌握了火场逃生自救基本技能、逃生路线和疏散程序。

通讯员 邢延宁

## 般阳路街道 多举措加强校园安全管理

淄博11月12日讯 为进一步加强校园安全管理,连日来,般阳路街道多举措绷紧辖区学校、幼儿园安全弦。要求辖区学校、幼儿园层层压实校园责任,做到校园安全有人抓、有人管、层层抓好落实。聘请安全生产专家,对学校、幼儿园消防、校舍、校车、食品、防疫等情况进行全方位排查并现场进行安全指导服务,

提高师生安全意识,防范各类安全生产事故。组织开展安全生产宣传教育,通过专家讲解、案例警示教育,不断提高师生安全意识,多方位为校园安全提供保障。截至目前,辖区16家学校、幼儿园已全部排查一遍,整改各类隐患35处,辖区安全生产形势持续平稳。

通讯员 李凯锋